

ΡΑΧΕΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

15/09/2016

#### ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Προς Πανικαριακή αδελφότητα Αμερικής και κοινοποίηση σε τοπικούς συλλόγους πολιτειών.

Αξιότιμοι συμπατριώτες,

σας αποστέλλω προς δημοσίευση την επιστολή αυτή εκφράζοντας την απογοήτευση και τη θλίψη μου, αφού κατά δεύτερη συνεχή χρονιά στην ετήσια συνάντηση της Πανικαριακής Αδελφότητας (CONVERSION) απορρίψατε το αίτημα του νεοσύστατου συλλόγου της Φιλαρμονικής Ραχών Ικαρίας, για οποιανδήποτε οικονομική αρωγή, ή με την αγορά μουσικών οργάνων, ή με την χρηματοδότηση δασκάλου μουσικής για ορισμένο χρονικό διάστημα. Και τώρα, λίγα λόγια προς ενημέρωση: Ο σύλλογος φίλων φιλαρμονικής Ραχών Ικαρίας "Ορφέας" ιδρύθηκε το καλοκαίρι του 2014 με πρωτοβουλία του Κόχιλα Γεώργιου, συνταξιούχου ναυτικού, και των Αφιανέ Νίκου, Καττέ Γιώργου, Μαυρογιώργη Ειρήνη και Γεωργόπουλου Γεώργου, οι οποίοι ανέλαβαν την προσωρινή διοίκηση. Την επόμενη χρονιά, το 2015, έγιναν οι πρώτες αρχαιρεσίες, από τις οποίες προέκυψε το αιρετό διοικητικό συμβούλιο, που απαρτίζεται από τους 1) Κόχιλα Γεώργιο (Πρόεδρο ΔΣ), 2) Τσιμπίδη Βασίλειο (Αντιπρόεδρος), 3) Κανέτη Ελευθερία (Γραμματέας), 4) Καττέ Γεώργιο (Ταμίας) και 5) Λαζαρίδη Μάνθο (Μέλος). Σκοπός της φιλαρμονικής Ραχών ήταν η κάλυψη του πολιτιστικού κενού από την έλλειψη μουσικής κουλτούρας των παιδιών της βόρειας Ικαρίας, καθώς επίσης η καλλιέργεια, η προαγωγή και η διάδοση της μουσικής στην ευρύτερη περιοχή, αλλά και η προβολή του πολιτισμού πέρα από τα νησιωτικά όρια της Ικαρίας. Αλλά, ο πιο βασικός σκοπός κατά τη γνώμη μου, είναι ότι τα παιδιά που θα ακολουθήσουν το δρόμο της μουσικής ή του αθλητισμού, δύσκολα παρεκτρέπονται μπαίνοντας στο τούνελ καπνός-αλκοόλ-ναρκωτικά, γιατί δυστυχώς αλλά πρέπει να το αναφέρω, η πρώτη αιτία θανάτου των νέων της Ικαρίας είναι τα τροχαία με μοτοσυκλέτες και τα ναρκωτικά.

Στο διάστημα των δύο χρόνων από τη λειτουργία του συλλόγου, με μεγάλες δυσκολίες έχουν γίνει τα εξής: έχουν εγγραφεί στο σύλλογο 180 μέλη, έχει εξευρεθεί χώρος διεξαγωγής μαθημάτων (πολιτιστικό κέντρο Αγίου Δημητρίου), έχουν αγοραστεί από τις συνδρομές των μελών 18 μουσικά όργανα, έχει εξευρεθεί ο χώρος φύλαξης των οργάνων και έχουν αποκτηθεί με τη μορφή δωρεάς από τη φιλαρμονική της Κω 20 στολές φιλαρμονικής. Τα παιδιά που θα στελεχώσουν τη φιλαρμονική είναι τα παιδιά του Γυμνασίου και του Λυκείου Ραχών, καθώς επίσης και τα παιδιά των δημοτικών σχολείου Χριστού και Αγίου Πολυκάρπου Ραχών. Τέλος, έχουν τη δυνατότητα εγγραφής και παιδιά των σχολείων του Ευδήλου. Όσον αφορά τη διδασκαλία, έχουν διδάξει τρεις φορές εθελοντές μαέστροι (από 15 ημέρες ο καθένας) και έχουν δώσει κάποιες μουσικές βάσεις στα παιδιά. Κατά καιρούς, έχει ζητηθεί οικονομική ενίσχυση από τα ιδρύματα Νιάρχου, Ωνάση, Λάτση-Βαρδινογιάννη, Τσάκου, Γουλανδρή, Μποδοσάκη, και άλλων, αλλά χωρίς αποτέλεσμα. Επίσης, έχει ζητηθεί από τις φιλαρμονικές Στρατού, Ναυτικού και Αεροπορίας να μας δοθούν μεταχειρισμένα μουσικά όργανα, αλλά και πάλι χωρίς καμιά ανταπόκριση.

Δεν είναι βέβαια υποχρεωμένος κανένας να βοηθήσει μια νεοσύστατη φιλαρμονική στις Ράχες της Ικαρίας... ξένοι άνθρωποι, γιατί να το κάνουν; Και αναρωτιέμαι μήπως και οι Ικάριοι της Αμερικής είναι ξένοι προς το νησί μας; Ιδού η απορία... Όταν μάλιστα στο CONVERSION του 2015 συμπατριώτης μας από τις Ράχες, έβαλε βέτο για να μην εγκριθεί μικρή οικονομική βοήθεια προς την φιλαρμονική μας...

Τελειώνοντας, θα πρέπει να ευχαριστήσω όσους προσπάθησαν να βοηθήσουν, έστω και χωρίς κάποιο αποτέλεσμα.

Μετά τιμής

Κόχιλας Γεώργιος

Αιρετός Πρόεδρος Φιλαρμονικής Ραχών Ικαρίας

